

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Чемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 82 (123)

Четверг, 7 ноября 1940 года.

Цена 8 коп.

Великая годовщина

Двадцать три года прошло с тех пор, как Советским Союзом из-под ига румынских бояр.

Год Октябрьской революции, заявил на весь мир: «Товарищи! Рабочая и крестьянская революция, о необходимости которой все время говорили большевики, совершилась... Отныне наступает новая эпоха в истории России, и данная третья русская революция должна в своем конечном итоге привести к победе социализма».

Пророческие слова Ленина сбылись! В нашей стране, ведомой великим продолжателем дела Ленина — Иосифом Виссарионовичем Сталиным, — социализм победил. Советский народ, единый и монолитный, построил в основном социалистическое общество.

Какую гигантскую, поистине титаническую работу проделал наш геройский рабочий класс, весь наш народ для социалистического переустройства жизни!

Сквозь неимоверные трудности гражданской войны и восстановительного периода, ломая все преграды, советский народ, руководимый большевистской партией, пришел к величественной эпохе сталинских пятилеток. Воздвигались фабрики и заводы, шахты и рудники. Прокладывались новые железнодорожные магистрали. Каналы соединяли реки и моря в новые водные пути. Широким потоком хлынули в советскую деревню тракторы, комбайны, разнообразные машины. Пушки, танки, самолеты, боевые корабли — все виды современного вооружения — на усиление Красной Армии и Военно-Морского Флота. Страна наша стала культурной, могучей, непобедимой социалистической державой.

И все это было делом наших рук — советских людей, преобразующих мир.

Велика и непреодолима сила советской власти, самой прочной власти в мире. Велика и непреклонна дружба народов СССР, построивших многонациональное, могучее государство, прочности которого может позавидовать любое государство в любой части света. Капиталистическому миру снова пришлось немного потешиться: границы социалистической страны расширились. Истекший год ознаменовался присоединением к Советскому Союзу трех новых республик: Литовской, Латвийской, Эстонской, — где волей трудящихся был свергнут капиталистический строй узураторов и установлена советская власть. В семью советских народов влились народы Бессарабии и Северной Буковины,

«Больше металла, угля, нефти, больше самолетов, танков, пушек, снарядов, больше паровозов, вагонов, станков, автомобилей, больше продукции всех отраслей народного хозяйства!» — этот лозунг близок и понятен каждому сознательному советскому человеку. Переход на 8-часовой рабочий день и 7-дневную рабочую неделю служит интересам дальнейшего укрепления хозяйственной и оборонной мощи СССР.

В этом году выросла производительность промышленности. Колхозы сняли богатый урожай. Вступили и вступают в строй новые предприятия третьей сталинской пятилетки. Создаются в государственном, плановом порядке трудовые резервы для социалистической промышленности и транспорта.

Одержаны большие победы. Но мы не вправе останавливаться на достигнутом. Мы должны стремиться еще и еще вперед, к дальнейшему преуспеванию нашей великой родины, росту ее богатства, культуры, военной и хозяйственной мощи. А это значит, что на заводе или в колхозе, в учреждении или в Красной Армии, на транспорте или в школе каждый из нас, где бы он ни находился, должен быть бдительным, подтянутым, дисциплинированным, работать еще лучше, еще инициативнее, еще производительнее на благо народа, на благо социалистического государства.

Под непобедимым знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина — к новым победам коммунизма!

Колхозники и колхозницы! Боритесь за высокие урожаи и подъем общественного животноводства! Укрепляйте общественное хозяйство колхозов! Да здравствует зажиточная и культурная жизнь колхозов!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) и XXIII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции).



Да здравствует XXIII годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции в СССР!

ПОБЕДОНОСНЫЙ ГОД

(ЦИФРЫ И ФАКТЫ)

Множество побед увенчало Двининский канал. Длина канала, сбросившего игру народов Литвы, с которого состоялся узурпаторов, народный сейм в нынешнем году нашу социалистическую родину. Расширилась ее территория, увеличилось население, умножились ее богатства, окрепло оборонное и экономическое могущество, выросло много героеv труда и обороны.

Победоносная Красная Армия и Военно-Морской Флот сокрушили белофинский военный плацдарм и обеспечили безопасность Ленинграда и северо-западных границ СССР. По мирному договору, заключенному 12 марта в Москве между Советским Союзом и Финляндией, в состав Советского Союза включены весь Карельский перешеек с Выборгом (Виппур) и Выборгским заливом, западное и северное побережье Ладожского озера с городами Кексгольмом, Сортавала, Суоярви, ряд островов в Финском заливе, территории восточнее Меркярви и Куолаярви, часть полуостровов Рыбачьего и Среднего. СССР получил в аренду на 30 лет полуостров Ханко с прилегающими островами для создания там военно-морской базы, способной обронять вход в Финский залив.

24 марта освобожденные народы западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР избрали своих депутатов в Верховный Совет СССР. Во всех избирательных округах избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

Колхозники Азербайджана, воодушевленные примером трудящихся Узбекской ССР, построивши Большой Ферганский канал в короткий срок, (6 месяцев) соорудили своими силами и средствами Самур-

канал, сбросившего игру народов Литвы, с которого состоялся узурпаторов, народный сейм в нынешнем году нашу социалистическую родину. Расширилась ее территория, увеличилось население, умножились ее богатства, окрепло оборонное и экономическое могущество, выросло много героеv труда и обороны.

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня о переходе на 8-часовой рабочий день, на 7-дневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений встретил единодушное одобрение рабочих и служащих. На многочисленных предприятиях с новой силой развернулось социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственной программы. В соревнование включились угольщики, металлурги, нефтяники и работники других отраслей промышленности.

Бессарабия, насиженную отторгнутая Румынией в начале 1918 года от Советского Союза, вновь воссоединилась со своей матерью — родиной, со всей советской землей. 28 июня советские войска перешли румынскую границу на всем протяжении северной части Буковины и Бессарабии. Трудовой народ Бессарабии и северной части Буковины влился в великую семью народов СССР.

1 июля была объявлена подписка на Заем третьей пятилетки (выпуск третьего года). На 20 июля подписка достигла 9 миллиардов 310 миллионов 839 тысяч рублей, то есть превысила установленную сумму займа на 1 миллиард 310 миллионов 839 тысяч рублей.

Выражая единодушную волю свободного трудового на-

работы закрылась 15 октября Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. В прошлом году почетное право участников Выставки завоевали свыше 28 тысяч хозяйств и более 167 тыс. передовиков сельского хозяйства. В этом году количество участников выставки перевалило за 300 тысяч.



Народный Комиссар Обороны СССР, Маршал Советского Союза Семен Константинович Тимошенко. Фото ТАСС.

О воинских званиях рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии

Народный Комиссар Обороны СССР, маршал Советского Союза товарищ Тимошенко приказом от 2 ноября установил для рядового и младшего начальствующего состава Красной Армии новые воинские звания, ввел в действие «Положение о прохождении службы младшим начальствующим составом». Приказ устанавливает следующие воинские звания: для рядового состава — красноармеец и ефрейтор; для младшего начальствующего состава — младший сержант, сержант, старший сержант, старшина.

Эти мероприятия осуществляются, как подчеркнуто в приказе Народного Комиссара, в целях повышения ответственности младшего начальствующего состава за состояние боевой подготовки подразделений, воспитание бойцов, укрепление воинской дисциплины, для дальнейшего поднятия авторитета младшего начальствующего состава.

(ТАСС).

Стахановцы прилавка

Потребительская кооперація и ее работники Кемеровского района XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встречают выполнением производственного плана. В предоктябрьском социалистическом соревновании годовой план розничного товарооборота выполнили на 90 процентов. Продано товаров сельскому потребителю на 10 миллионов 215 тысяч рублей.

Большевистскими делами встречают XXIII годовщину Великого Октября, Березовское сельпо (председатель тов. Чухонцев), стахановцы прилавка тт. Сурсиков, Мещанов, Мазуровское сельпо (председатель тов. Калинин) стахановцы прилавка тт. Крюков, Тетеркин. Октябрьский план отпуска товаров они выполнили на 142 процента, план по закупке на 143 процента.

Г. МАКАРОВ.

Да здравствует наша родная Красная Армия — могучий оплот мирного труда народов СССР, верный страж завоеваний Великой Октябрьской Социалистической революции!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XXIII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции).

Красная Армия на страже завоеваний социализма

Двадцать третью годовщину Великой Октябрьской социалистической революции наша страна встречает в обстановке, когда кругом нас бушует пожар второй империалистической войны.

Мудрая внешняя политика советского правительства, успехи социалистического строительства, обеспечившего могущественную хозяйственную и техническую базу обороны нашей страны, непрерывный рост наших сухопутных, морских и воздушных вооруженных сил — все это обеспечило народам великого Советского Союза мир и процветание.

Красная Армия родилась в огне гражданской войны. У ее колыбели стояли гении пролетарской революции Ленин и Сталин.

Красная Армия верна и предана до конца своему народу, за что народ отвечает ей безграничной любовью, исключительным вниманием и заботами. В нашей стране народ и Армия представляют собой одно целое, одну семью. Так было в годы гражданской войны, так оно есть и сейчас. Красная Армия опиралась и смиряется на крепчайший тыл, сна всегда чувствовал и чувствует огромное сочувствие и непоколебимую поддержку миллионов рабочих, крестьян, советской интеллигенции. В этом один из важнейших источников ее неизбываемости.

Нынешняя международная обстановка становится с каждым днем все сложнее и запутаннее. Борьба между империалистами за мировое господство обостряется, война распространяется на новые страны. В этих условиях Совет-

ский Союз продолжает бороться за мир, но ни на минуту не забывает о необходимости крепить оборону.

Современная война требует высокой техники. Чтобы победить в современной войне, нужно иметь избыточные самолетов, танков, орудий, пулеметов, снарядов, машин. А для их производства нужно дать стране больше угля, металла, нефти. Рабочий класс нашей страны с исключительным единодушием встретил Указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на 8-часовой рабочий день и 7-дневную рабочую неделю. Это мероприятие должно дать и уже дает возможность еще больше укрепить хозяйственное и оборонное могущество СССР, еще лучше снабдить всем необходимым Красную Армию и Военно-Морской Флот.

В рядах Красной Армии и Военно-Морского Флота сейчас проводится громадная работа над увеличением мощи наших вооруженных сил.

Бои у озера Хасан, у реки Халхин-Гол, освободительный поход в западные области Украины и Белоруссии, героические бои с финской белогвардейщиной, закончившиеся разгромом «неприступной» линии Маннергейма, накопили богатый боевой опыт, который теперь изучается и используется для того, чтобы Красная Армия овладела новыми высотами военного искусства.

Современный бой основан на взаимодействии разных родов оружия: пехоты, артиллерии, танков, авиации. В то же время каждый из этих родов оружия должен быть способен и самостоятельно разрешать от-

ветственные боевые задачи. В современном бою нельзя победить одной только лихостью, смелостью и отвагой: нужна тщательная техническая подготовка, длительная тренировка бойцов и командиров, четкая организация, крепкая дисциплина.

Товарищ Сталин, вождь и организатор Красной Армии, дал указания о перестройке методов обучения Красной Армии, о поднятии выучки каждого бойца, каждого командира, каждого подразделения на высшую боевую ступень. Указания товарища Сталина проводятся сейчас в жизнь под личным руководством Народного Комиссара Обороны СССР маршала Советского Союза товарища Тимошенко.

Вся учеба красноармейцев и командиров максимально приближается к боевой обстановке, к условиям ведения современного боя. С исключительным трудолюбием, с громадной настойчивостью работает сейчас Красная Армия над своим совершенствованием.

Прошедшие за последнее время тактические учения в разных военных округах показали, что Красная Армия с честью выполняет указания товарища Сталина.

Могучая боевая техника Красной Армии, высокая выучка бойцов и командиров в сочетании с беззаветной храбростью и преданностью родине делают нашу Красную Армию грозной, непобедимой силой. И откуда бы враг ни появился, он будет разгромлен — на земле, на воде, в воздухе.

Герой Советского Союза капитан Н. ИЛЬЧЕНКО.



Маршал Советского Союза Григорий Иванович Кулик. Фото ТАСС.

Большевистскими делами встречаем славную годовщину

XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции колхозники и колхозницы сельхозартели имени Карла Маркса встречают большевистскими делами. Все сельскохозяйственные работы закончили своевременно: косовицу зерновых культур к 15 сентября, обмолот к 1 октября, сдачу обязательных поставок и натуральную оплату рабочему МТС к 20 октября. Также рассчитались по мясу, молоко-поставкам и овощам. Кроме того, колхозники продали 750 центнеров зерна через Мозжухинскую потребительскую кооперацию. Проданный хлеб вывезли полностью на склады заготовительного пункта.

В этом году мы сняли урожай в среднем по 15,3 центнера с гектара, а с отдельных участков собрали по 23—25 центнеров с гектара.

На хлебоуборке по-стахановски работали вязальщицы, как, например, т. Козыренко — дневную норму выполняла на 142 проц. Тов. Мочалова навязывала по 800 снопов вместо 525 по норме.

Высокую производительность труда показывал на вывозке хлеба на склады заготовленный шофер тов. Богашов. В день он делал по 12 рейсов вместо 8 по норме.

XXIII годовщину мы встречаем полным укомплектованием животноводческих ферм и обеспечением их кормами в теплыми помещениями.

К. ПЫХТЕЕВ,

председатель колхоза

им. Карла Маркса.

Продали государству 900 пудов зерна

В ответ на обращение колхоза «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета, колхозники сельскохозяйственной артели «Стрела Советов», продали социалистическому государству через Большепромышленскую сельскую потребительскую кооперацию излишки хлеба в количестве 900 пудов. За проданный хлеб колхоз наметил приобрести мешкотару и железа для ремонта сельскохозяйственного инвентаря.

М. ЕЗЕРСКИЙ.



Рабочие Сестрорецкого завода в Октябрьские дни

Фото ТАСС.

ИТОГИ КОЛХОЗНЫХ ПОБЕД

Колхозное крестьянство, вооруженное историческими решениями XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и решениями Центрального Комитета ВКП(б) и СНК СССР «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов», к историческому празднику XXIII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции пришло под знаменем социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки с большевистскими показателями окончания сельскохозяйственных работ 1940 года.

Весенний сев 1940 года колхозами нашего района проведен организованно при высоком качестве полевых работ и закончен на 5 дней раньше 1939 года, а передовые колхозы: «Широкое поле» (председатель тов. Городилов), «Красный полевод» (председатель тов. Касаткин) и другие план весеннего сева закончили в 7—8 рабочих дней.

Уборочная кампания 1940 года закончена в целом по району успешно: так, косовицу всех хлебов закончили на 10 дней раньше, чем в 1939 году, обмолот хлебов закончили 1 ноября. Удадо отметить, что решающую роль в уборке урожая 1940 года сыграли комбайны, которыми убрано по району 12.590 га. Особенно хорошо работали комбайнера Кемеровской МТС тт. Гулевич, Нартов и бригадиры тракторных отрядов тт. Чукаленко, Батурина, Иванова.

Проводя большевистскую работу по завершению высоких урожаев в 1940 году, передовые колхозы района: «Вперед к социализму» (председатель колхоза коммунист тов. Клюп) досрочно рассчитались с государством по обязательным поставкам и продал государству через потребкооперацию 1.000 центнеров хлеба, колхоз имени Карла Маркса (председатель колхоза депутат райсовета тов. Пыхтеев) также рассчиталась с государством полностью и продала государству через потребкооперацию хлеба 750 центнеров. Неплохо также закончили сельскохозяйственный год колхозы: «Искра» (председатель тов. Носков), «Победа» (председатель тов. Бурдин), «Заветы Ленина» (председатель тов. Нестеров). Эти колхозы также получили высокие урожаи, досрочно рассчитались с государством по обязательным поставкам и наступоплате и продали дополнительно государству хлеба от 400 до 600 центнеров.

Развернув социалистическое соревнование за право участия на ВСХВ в 1941 г., колхозники района уже в 1940 году создают условия получения высокого урожая в 1941 году. Так, колхозами района план осенне-зимнего сева выполнен на 105 процентов, засыпаны полностью семенные фонды для посева в 1941 году и сейчас усиленными темпами идет очистка их от сорняков.

Е. ПАПАЙ,
зам. райво.

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ РАЙОНА



Справа налево: К. В. Пыхтеев — председатель сельхозартели имени Карла Маркса, П. И. Колчанов — старший зоотехник Кемеровского района, М. Е. Тогулев — старший механик Кемеровской МТС.

СОРЕВНОВАНИЕ ОБЕСПЕЧИЛО УСПЕХ

Включаясь в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, трактористы Мазуровского совхоза в период летних полевых работ брали на себя обязательства: правительственные задание вспахать на каждый колесный трактор 210 га в переводе на мягкую пахоту, перевыполнить на 20 процентов и сэкономить горючего не менее 5 процентов.

Сейчас полевые работы окончили. Итоги, с которыми празднуют трактористы совхоза Великую XXIII годовщину Октябрьской революции, по-

казывают, что свое обязательство выполнили.

Тракторный парк в количестве 18 тракторов вспахал в переводе на мягкую пахоту 5.921 гектар или в среднем по 327 гектаров на каждый трактор. Государственное задание выполнено на каждый трактор по 155,9 процента и сэкономлено горючего 5.435 килограммов.

Лучшие стахановцы нашего совхоза: Николай Бугаев — вспахал 444 гектара или выполнил план на 200 процентов и сэкономил горючего 1.662 килограмма, Алексей Сани-

ков вспахал 344 гектара и сэкономил горючего 1.159 килограммов, Александр Попов вспахал 380 гектаров и сэкономил горючего 284 килограмма. Все они давали хорошее качество выполняемых работ, не допуская ни одного случая брака обработанной земли.

В подарок XXIII годовщине Октября, наша трактористы, механизмы совхоза взяли обязательство — отремонтировать 10 тракторов капитальным и текущим ремонтом. Это обязательство они выполнили.

А. А. КОРОЛЕВ,
старший агроном совхоза.

ЗАСЛУЖЕННЫЙ АВТОРИТЕТ

Колхозы и колхозники Кемеровского района встречают XXIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции большими достижениями. Они закончили в основном сельскохозяйственные работы, досрочно выполнили свои обязательства по поставкам перед государством.

Под знаменем Сталинской Конституции колхозные массы района ведут неустанный борьбу за осуществление решений партии и правительства. Эта борьба увенчивается успехами. Многие колхозы в этом году добились высокого урожая, сняли по 23—24 центнера зерна ржи с гектара и по 13—15 центнеров пшеницы. К таким относятся сельхозартели «Путь Ленина», Шумихинского сельсовета, «Сибирское утро», «Красный пахарь», Воскресенского сельсовета, имени Карла Маркса, имени Чапаева, Можжухинского сельсовета, «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета и ряд других колхозов.

С каждым годом в районе растут ряды передовых людей сельского хозяйства. Вот яркий этому факт. В прошлом году стахановцы сельского хозяйства получили награду «свидетельства» от главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 53 человека. В нынешнем году эту награду получают 209 человек. Все они зачислены участника-

ми Всесоюзной сельскохозяйственной выставки и занесены в почетную книгу.

За свои отличные показатели в 1939 году работница совхоза № 47 стахановка Анна Колюжина награждена Малой золотой медалью и денежной премией 1.000 рублей.

Десять стахановцев сельского хозяйства награждены Малой серебряной медалью и денежной премией в 500 рублей каждый. В этом году 10 человек награждены почетными грамотами обкома ВКП(б) и облисполкома. Все они являются механизаторскими кадрами: трактористами и комбайнераами Кемеровской и Елыкаевской МТС.

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся, которые прошли в прошлом году, явились ярким свидетельством безграничной любви и преданности трудящихся масс, партии, правительству и великому Сталину. Сотни патриотов родины в нашем районе, избранники нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных были выдвинуты на государственную деятельность.

Слуги народа, они за это время показали свои большие способности и организаторскую деятельность на государственном поприще, с честью оправдывая доверие своих избирателей.

К числу лучших руководителей сельисполкомов относится председатель Верхотомского

сельсовета тов. Шпанов, депутат областного Совета депутатов трудящихся. Личным примером он показывает руководителям колхозов своего сельисполкома стиль работы руководителя-большевика, поднимает дух патриотизма в массе колхозников.

Он систематически и упорно работает над собой, также помогает колхозникам. В результате такой повседневной и кропотливой работы тов. Шпанова, опирающегося крепко на колхозный актив, колхозы Верхотомского сельсовета являются передовыми в районе. Хорошо работают председатели сельисполкомов Мазуровского сельсовета т. Пахлин, Воскресенского сельсовета тов. Каинаухов, Можжухинского сельсовета т. Пронягин, Красноярского сельсовета тов. Ганцев и другие. Среди своих избирателей за образцовое руководство местной власти на селе они пользуются заслуженной любовью и авторитетом.

Успешные показатели, с которыми колхозы и колхозники Кемеровского района встречают XXIII годовщину Октябрьской социалистической революции, могут быть во много раз преумножены в 1941 году. К этому есть все возможности и условия. Главное из них заключается в том, что о них проявляют неустанный заботу партия, правительство и лично великий вождь трудящихся тов. Сталин.

Ф. БОГОМОЛОВ.

КОМСОМОЛ — ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК ПАРТИИ

Комсомольцы нашего района, руководимые партией, добились значительных успехов в борьбе за выполнение сталинского задания в ежегодном производстве 8 миллиардов пудов зерна. Во время уборки урожая в нашем районе работало 7 комсомольско-молодежных комбайновых агрегатов.

Так, комсомольско-молодежный комбайновый агрегат коммуниста Гулевич, работая сцепом двух комбайнов «Коммунар» на полях колхоза «Заветы Ленина» убрал 677 гектаров зерновых. Комсомольско-молодежный агрегат тов. Нартова на полях колхоза имени Ворошилова убрал 442 гектара зерновых, вместо государственной нормы 225 гектаров. В полтора раза больше нормы убрал комбайновый агрегат тов. комсомольца Рябикова.

Большую работу провели комсомольцы на обмолоте хлебов. Тракторист колхоза «Пламя победы» комсомолец Павел Магорников работал на обмолоте хлеба без единой остановки, в результате чего, молотильный агрегат намолачивал в день по 15—16 тонн, вместо 12 тонн по норме.

Почти все комсомольцы колхоза «Первые всходы» (секретарь комсомольской организации тов. Криволапов), участвовали на ответственных постах. Комсомольцы Кирилл Култышев, Василий Радыгин, Федор Симоненко, работая на обмолоте и очистке зерна, выполняли нормы на 120—130 процентов. В результате активной деятельности комсомольцев (партийной организации в колхозе нет) колхоз закончил обмолот 26 сентября и 1 октября выполнил план государственных поставок.

Борясь за досрочное выполнение первой заповеди колхозов — сдачи зерна государству, комсомольцы и здесь показали образцы социалистического труда. Комсомольцы колхозов «Красный полевод», «Вторая пятилетка» организовали 2 красных комсомольских обоза по вывозке зерна государству.

Большую работу комсомольцы провели и по подготовке земель к севу будущего года. Созданная временная комиссия при райкоме ВЛКСМ по взмету зяби (председатель тов. Майтак) провела большую работу. Ею было создано 6 комсомольско-молодежных бригад. Работали комсомольцы и несвойственная молодежь в колхозах имени Калинина и «Путь Ленина». Здесь было создано 2 комсомольско-молодежных бригады на взмете зяби. За осень комсомольцы вспахали 379 гектаров из 1.117 гектаров вспаханной зяби по сельсовету.

Сейчас перед комсомольцами села стоит большая задача по повышению урожайности — задержать снег из полях, обеспечить высокий урожай в 1941 году. Нет сомнения, что комсомольцы района ответят делом на почин черепановских комсомольцев, выполнят эту огромную работу с честью.

П. МУСЮК,
секретарь райкома ВЛКСМ.



Панорама раздела «Новое в деревне» (ВСХВ). Справа налево: клуб, школа, сельсовет, превление колхоза, ремонтные мастерские.
Фотоокончие ТАСС.

ТЕХНИКА НА СЛУЖБЕ КОЛХОЗОВ

Кемеровская МТС, как и тысячи машинно-тракторных станций страны, призвана удовлетворять все возрастающую потребность колхозов в механизации посевых и уборочных работ на полях. Она обслуживает полевые работы 34 колхозов района. В этом году ее парк значительно пополнился тракторами и комбайнами. Сейчас в переводе на 15-сильные единицы она имеет 89 тракторов и 40 комбайнов. В большом количестве располагает прицепным инвентарем.

Всенародный праздник — XXIII годовщину Октября — коллектив МТС встречает замечательными производственными победами. Годовой план по пахоте, севу, боронованию, культивации и другим полевым работам МТС выполнила на 105,5 процента и план комбайновой уборки — на 104 процента. Развортивая предоктябрьское

соревнование, стахановцы и ударники МТС обязались выполнить план четвертого квартала по ремонту тракторов и моторов к комбайнам к 7 ноября. Взятые обязательства подкреплены славными делами.

В октябре по графику надо было отремонтировать только 6 тракторов. Фактически за прошлый месяц отремонтировано 16 тракторов. 12 тракторов отремонтировано с 1-го по 6-е ноября. Таким образом, квартальный план по ремонту тракторов выполнен досрочно. Свое слово коллектив МТС сдержал с честью. Стахановскими делами закреплено обязательство и по ремонту моторов комбайнов. Девять моторов к комбайнам, которые требовалось отремонтировать к 1-му января 1941 года, отремонтированы к всенародному празднику.

Одним из условий, обеспечивших нам, этот успех, является внедрение бригадно-узлового метода ремонта. В МТС на ремонте организовано 5 узлов: поршневой группы, карбюраторно-регуляторной, электрооборудования, муфты сцепления и вентилятора и узел ремонта головки блока. Такое подразделение ремонта создает условия для подъема производительности труда. Например, комбайнеры — слесари тт. Сафонов, Нартов, Сермягин, Кучеев и Агеев, работая на этих узлах, систематически выполняют свои нормы выработки от 130 до 160 процентов. По-стахановски работает токарь тов. Рыжков. Дневное задание на проточке коленчатых валов он выполняет менее, чем за 4 часа.

М. ТОГУЛЕВ,
ст. механик Кемеровской
МТС.

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

Минуло 10 лет со дня организации нашего колхоза «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета. Все они были бурными годами неуклонного подъема общественного хозяйства и роста зажиточности колхозников. В эти дни, когда власти Советов исполнилось 23 года, оглядываясь на пройденный путь, легко и радостно видеть и ощущать достигнутые колхозные победы под руководством партии, любимого вождя, отца и друга товарища Сталина.

Наш колхоз по праву считается в районе одним из передовых общественных хозяйств. Он имеет 2 трактора и к ним богатый прицепной инвентарь, сложную молотилку «МК-1.100», две 24-дисковые сеялки, водяную мельницу и 2 автомашины. Его посевная площадь зерновых культур в этом году составила 533 га и 52 га овощных. Широко развито животноводческое хозяйство. Имеется: молочко-товарная ферма с количеством скота 135 голов, свиноводческая — 38 голов, овцеводческая — 180 голов. Стремясь к дальнейшему полноценному развитию общественного хозяйства, сельхозартель в этом году организовала пасеку из 44 пчелосемей и сейчас организует птицеводческую ферму.

Рост колхозного хозяйства можно показать на одном из ярких примеров. В прошлом году его доход составил 150 ты-

сяч рублей. В этом году мы его получаем свыше 230 тысяч рублей. За достигнутые высо-



кие успехи в развитии общественного хозяйства, высокого сбора урожая, колхоз был представлен к участию на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1939 и 1940 гг. Он получил 2 свидетельства. Также наша сельхозартель поставлена кандидатом быть участником выставки колхозных побед и в предстоящем году.

Славно поработали в этом году члены сельхозартели на колхозных полях и в других отраслях колхоза. Например, хозяйства тт. Осоковых и Исаева выработали каждое до 1.500 трудодней и свыше 20 хозяйств от 500 до 1000 трудо-

дней. Огородная бригада овощевода т. Кротова, участника сельскохозяйственной выставки стахановским трудом обеспечила колхозу доход от этой отрасли хозяйства более 150 тысяч рублей, вместо 82 тысяч рублей по плану. Хороший урожай дало парниковое хозяйство, на котором работало стахановское звено Марии Кузьминой. Высокой производительностью труда прославляли себя на полевых работах звенья тт. Исаева и Седлюкова из бригады тов. Никитина. Они выполняли плановые нормы выработки на 150 — 200 процентов. Машинист — стахановец тов. Кротов намолачивал от 18 до 20 тонн зерна вместо 8 тонн по норме.

Стахановская работа обеспечила колхозникам и стахановскую оплату трудодня. В этом году колхозники получают на трудодень: 6 килограммов зерна, по 4 килограмма овощей и более 3 рублей ленягами. Вознаменование XXIII годовщины Октября, члены нашей сельхозартели с большим воодушевлением, продали свои излишки хлеба государству — 6 тысяч 100 пудов зерна в порядке хлебозакупа через потребкооперацию и обратились с призывом ко всем колхозникам района и области — последовать их примеру.

Ф. КЛОПОВ,
председатель сельхозартели
«Вперед к социализму», Вер-
хотомского сельсовета

За дальнейший подъем общественного животноводства

Партия и правительство уделяют огромное внимание и оказывают большую помощь колхозам в деле всестороннего развития отраслей колхозного хозяйства. Историческое решение от 28 июля 1939 года «о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» находят яркое воплощение в развитии колхозного животноводства. За истекшие 15 месяцев в колхозах нашего района вновь организовано 10 молочнотоварных ферм, 25 свиноводческих ферм, и 16 овцеводческих. Всего животноводческих ферм теперь в районе насчитывается 220, а поголовье скота на фермах увеличилось: по крупнорогатому скоту на 10 процентов, по овцам на 67,6 проц. и по свиньям на 53,6 процента.

Колхозники воодушевленные этим историческим решением стали работать в отрасли животноводства по-новому. Сейчас нет таких колхозов, которые бы не имели двух животноводческих ферм, каждый колхоз организует третью животноводческую ферму.

На ряду с организацией и комплектованием ведущих животноводческих ферм в колхозах широко развивается пчеловодство, птицеводство и кролиководство. За истекший год в колхозах организовано 53 птицефермы. Хорошо организованное животноводство приносит высокие доходы колхозам и создает полноценный трудодень колхозника.

Проведена большая работа по улучшению племенного состава скота и повышение его продуктивности. Все колхознотоварные фермы обеспечены племенными производителями и все виды маточного поголовья охвачены метизацией.

В колхозах выросла армия передников организаторов общественного животноводства. Они показывают замечательные образцы ведения социалистического животноводства, высоко несут знамя побед колхозного строя. Конюх т. Шлахов Василий Иванович (колхоз «Красный труд») ежегодно выращивает от всех кономаток, имеющихся в колхозе, крепких и здоровых жеребят. Он участник сельхозвыставки 1940 г. Конюх колхоза «Пламя победы» — Головин Борис Ефимович за три года от 21 кономатки вырастил 58 жеребят.

Екимова Мария Назаровна — телятница в колхозе «Красное знамя», не знает у себя на

ферме случаев падежа и имеет ежедневный привес 615 граммов на телка. Самойлова Евдokia Ивановна — телятница в колхозе «Новая заря» также не имеет случаев падежа телят, добилась среднесуточного привеса 800 граммов на голову. В течении двух лет она была два раза в Москве на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Хорошо работает Елышина Мария Федоровна — телятница из колхоза «Сталинец», она ежегодно полностью сохраняет телят от падежа, имея среднесуточный привес 640 граммов на теленка, также участница выставки 1940 года. Ятница Ситникова Александра Артемьевна из колхоза имени Карла Маркса, в течении 1939—1940 года выходила без единого случая падежа 96 телят, борется за право участия на выставке 1941 года.

Прекрасно работает доярка Наталья Анисимовна из колхоза имени Кирова. За 9 месяцев текущего года, от закрепленных за ней 12 коров, получила по 15 центнеров молока на каждую фурштную корову.

Таких мастеров животноводства, любящих свое дело, в районе насчитывается не мало.

Сейчас широко развертывается социалистическое соревнование заведующих ферм, доярок, конюхов и других работников животноводства, за право участия на сельскохозяйственной выставке в 1941 году.

Не расходятся слова с делом у передовых председателей колхозов. Так, например, Горбунов — колхоз имени Ворошилова, Кулгышев — колхоз «Первые всходы», Устиненко — «Крепи оборону», Клопов — «Вперед к социализму», Филиппов — имени Кирова, государственный план развития животноводства в этих колхозах перевыполнен. Обеспечена скоту теплая, сытая зимовка.

Задача партийных и непартийных большевиков — перенести опыт передовых колхозов, по развитию животноводства, во все колхозы района и еще с большей силой взяться за дальнейшее поднятие общественного животноводства, за образцовое проведение зимовки скота, и всенародное комплектование животноводческих ферм.

П. КОЛЧАНОВ.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.